废铁加工厂噪音扰民

居民多次投诉无果?



本报讯(记者刘芸媛)近日, 家住香洲南屏正方云曦山小区 的业主报料,说他们小区西侧的 ·个废铁废钢筋加工厂,每天作 业的噪音已经严重影响到周边 居民的正常生活。11月1日,记 者来到现场采访。

报料人何先生表示,该小区 于2022年底12月陆续交楼,他 和家人是今年5月入住的。交楼 时,这片离小区直线距离大概 100米的地块还仅仅只是一片空 地,而半年后入住时,这块空地变 成了一个废铁加工厂。加工厂每 天从早到晚几乎不间断的加工 声,对于何先生这种白天睡觉的 夜班工作者来说十分崩溃。

正方云曦山小区业主秦先 生说:"每天早上七八点就开始, 几台挖机一直在工作,全天基本 上都在叮叮哐啷地响。"

何先生表示,这个废铁加工



小区附近的废铁加工厂。 本报记者 王雨轩 摄

厂在周末和节假日也不停工, 一天听下来,噪音吵得人的耳 朵都发麻了,搞得人的精神都 不很正常。

何先生表示,根据国家社会 生活环境噪声排放标准,居民住 宅区域白天噪音分贝不能超过 60分贝,晚间噪音分贝不能超过 50分贝。为此他买了一个噪音 检测仪,施工时候的噪音他站在 阳台上测出来噪音达80多分贝。

同住一栋楼的杨女士也表

示,不间断的噪音不仅影响她居 家办公,还直接影响到自己孩子 的生活和学习。杨女士说:"孩 子们没有办法很好地休息,他们 从学校回来做作业时也无法静 心写。即便把窗户关上,还是会 有明显的噪音。'

据了解,面对该废铁加工厂 噪音扰民问题,正方云曦山小区 的业主们表示,他们曾多次向相 关部门反馈、投诉,但未有任何 实质性回应和改善。

如何防范校园霸凌?

法律顾问:按时回家,结伴出行

本报讯(记者康振华) 10月29日下午,南屏镇 举办"心向阳光·携手未 一反校园霸凌普法 宣传教育活动。

为预防辖区困境儿童 受到校园欺凌,教会他们 学会自我保护,由南屏镇 政府主办,在南屏镇晨曦 社会组织发展统筹中心指 导下,香洲区幸福家园社 会工作服务中心承办了本 次活动。

活动现场,法律顾问 林志坚就什么是校园欺 凌、校园欺凌的表现、防 校园欺凌的法律规定、欺 凌发生时我们应该如何 应对、家长应该如何做等 方面进行深入浅出的讲 解,同时通过现场情景演 示、有奖问答的形式让参 与活动的困境儿童更好 地理解校园霸凌及遇到 霸凌时应该如何保护自

己,从思想上、行动上引 导学生坚决抵制校园欺 凌。呼吁同学们不做" 欺凌者"、不做"受害者" 也不做"旁观者",坚决反 对校园欺凌现象。

林志坚还传授了防范 校园欺凌的技巧:一是日 常穿着要保持低调,不要 盲目攀比,防止成为校园 欺凌的目标;二是按时回 家不贪玩,对校园欺凌的 易发时段、易发地点要有 所重视,规避偏僻路段, 按时回家;三是无谓冲突 要避免,平心静气,不惹 事端;四是出行带上小伙 伴,出门时,邀上三五好 友一起行动,不要落单; 五是保证安全多求助,不 贪恋随身财物,以保障人 身安全为第一要务,寻机 向周边高年级的同学、老 师、警察或路人求助,脱离 险境。

11月份办税高峰 在哪几天?

税务部门提醒 适时错峰办税

本报讯(记者苏振华)11 月前半个月,珠海纳税人、缴费 人将需要进行增值税、消费税、 地方教育附加、工会经费代收 等诸多项目的申报缴纳工作。 本月办税高峰期集中在哪几 天,需要注意哪些办税事项? 昨日,国家税务总局珠海市税 务局发布相关提醒,建议大家 合理安排办税计划,进行错峰

从监测情况看,预计11月 份,12366 热线每日咨询量高 峰时段集中在10:00至11: 30、14:30至16:00。从本月1 日至2日、9日至10日预计咨 询量较多;13日至15日,咨询 量预计将呈高峰态势。

办税服务厅每日客流量高 峰时段集中在10:00至10: 30、15:00至15:30。预计本 月1日至3日、6日至7日,现 场办事人数、业务量一般;预 计8日较多;9日至10日及 13日至15日,将呈高峰态

为提高办税效率,珠海市 税务局建议大家选择非高峰期 前往办税服务厅或进行线上业 务办理、咨询,并利用好便捷办 税渠道。其中非接触式办税渠 道主要有以下几种:电脑端包 括广东省电子税务局、远程可 视化办税; 手机端为粤税通微信 小程序。

医保断缴会影响医保报销待遇吗?

连续参保很重要

本报记(记者王芳)按月缴 费的职工医保如果断缴会带来 哪些影响?断缴后个人账户资 金还能使用吗? 辞职后如何让 医保连续缴纳?针对职工医保 参保人的疑问,珠海市医疗保障 局表示,连续参保很重要,如果 断缴,到医院看病就不能享受医 保报销的待遇。

缴纳的基本医疗保险分为 居民医保和职工医保两种。居 民医保是一年一缴,缴一次保一 年。每年9月1日至12月31日 为下一医保年度居民医保集中 参保缴费期,集中参保的,待遇 享受期为次年1月1日至次年 12月31日。非集中参保的,参 保人自参保缴费的次月1日起 享受医保待遇。

> 问:职工医保断缴有何影响? 答: 医保断缴后, 去医院看

病就不能享受医保报销了。此 外,对于用人单位未按时足额缴 纳社会保险费的,由社会保险费 征收机构责令限期缴纳或者补 足。如果女性职工在生产前一 个月或生产当月未缴费或断缴, 则无法享受生育保险待遇。 如 果断缴时间过长,退休时累计缴 费年限不足,需办理延缴或趸缴 至规定年限后方可按规定享受 基本医疗保险退休待遇。

问:职工医保断缴,还能享 受报销待遇吗?

答:职工基本医保待遇包含 统筹基金支付和个人账户支付 两种情形。统筹基金是支付医

用于支付参保人在定点医疗机 构发生的医保"三大目录"内的 医疗费用。个人账户是医疗保 障经办机构按照国家规定为职 工医保参保人以其个人名义建 立的账户,参保职工可以用个人 账户余额支付就医购药中需个 人自付的费用。

职工医保一旦断缴,从断缴 次月开始,就不能享受职工基本 医疗保险待遇了。医保账户个人 余额仍然可以用于看病,买药。

问:辞职后,如何让医保连

答:情况一:辞职后,一个月 内能够找到工作并到岗的,新公司 会接续缴纳社保,医保也就不会断 缴,可以正常享受医保待遇。

情况二:如果辞职后,一段 时间内不打算找新工作,或者没 找到合适的工作,大家可以灵活 就业人员身份参保,或以城乡居 民身份参保,保证医疗保险连续 缴纳不间断。如果想离开前往 别的城市就业,也可以办理医保 关系转移手续。

情况三:非本人主观意愿失 业或者是劳动合同到期的,离职 之后可以申请办理失业。一般 而言,办理了失业,在领取失业 金期间,医疗保险是由失业保险 基金给予缴纳的。

断缴时间不超过3个月的, 若能补缴,视同连续参保,期间发 生的医疗费用按规定支付;中断缴 费时间超过3个月的,视为新参 保,中断期间和等待期内发生的医 保待遇的专项基金,按一定比例 疗费用,医保统筹基金不予支付。

为何骨头会变"脆"?

腰背部疼痛、身形改变等要警惕骨质疏松症

本报讯(记者刘雅玲) 骨质疏松是威胁人们生命 健康的重大疾病之一,发 病率高但知晓率低。随着 我国人口老龄化,骨质疏 松的发病率逐年增加,该 病已成为影响中老年人群 健康的主要慢性疾病,65 岁以上老年女性患病率为 51.6%, 男性患病率为 10.7%。中大五院内分泌 与代谢科丛丽主任提醒, 若存在长期吸烟酗酒、缺 乏锻炼、营养不均衡等情 况,会阻碍钙的吸收,达不 到理想的骨骼峰值量和质 量,发生骨质疏松的风险 也会增加。

什么是骨质疏松症?

骨质疏松症是一种全 身性代谢性骨病,表现为 骨量减少、骨微结构破坏 导致骨强度下降,骨脆性 增加,容易发生骨折,分为 原发性和继发性骨质疏松 症。原发性骨质疏松主要 包括绝经后骨质疏松和老 年性骨质疏松,继发性骨 质疏松是由于其它疾病原 因或药物原因所致。

通常来说,健康的骨 骼具有正常的骨密度,能 钙的摄入;养成健康的生 保持强壮和稳定,当患骨 质疏松症后,骨量的减少 会导致骨骼变得十分脆 弱。发生骨质疏松的危险 因素与我们每个人的生活 习惯息息相关,骨质疏松 也逐渐年轻化,任何人都 可能患上骨质疏松症。

丛丽介绍,原发性骨 质疏松与多种病因有关, 如遗传因素、营养失衡、活 动量不足、日光照射不足、 女性绝经后雌激素水平下 降等。此外,经常喝咖啡、 抽烟、喝酒、喝碳酸饮料等 都是骨质疏松的诱发因素。

有这些征兆需警惕

"腰背部的疼痛、身形 的改变、出现高变矮或者 是驼背,甚至骨折等症状, 均可能是患上骨质疏松的 征兆。"丛丽指出,很多患 者都是因为出现了脆性骨 折才知道自己有骨质疏松 症。有些病患的临床症状 不太典型,可能仅仅只是 浑身不舒服,特别是腰背 部的酸痛。因此,到了一 定的年龄,特别是绝经5-10年后的女性,70岁以上 的男性,都应该定期检查, 警惕是否患有骨质疏松。

丛丽表示,骨质疏松 是人体正常衰老的表现, 不用过于恐惧,但也不能 轻视。日常生活中可以这 样预防:饮食上注意膳食 均衡,多摄入含有丰富钙 质及维生素D的食物如奶 制品、豆制品、动物肝脏 等,保证足够的蛋白质与 活方式,不吸烟、不酗酒, 多进行适当的体力活动, 晒晒太阳,有助于预防骨 质疏松。

丛丽建议,如已患有 骨质疏松症,应及时就诊, 寻找专科医生制定合理的 治疗方案,定期做骨密度 测试以及做进一步抗骨质 疏松的药物治疗。